Devoir de synthése n°3 Année Scolaire 2000 - 2001 2¢™ Année.

Exercicen®1:

On donne f(x) = - (x — 2)? et g(x) = XL—l

1/Etudier f et g et tracer Cs et Cq dans un méme repére orthonormé (o,i, j)
2/0n pose h(x)= - x*+ 4x - 2
a) Vérifier que h(x) = f(x) +2 puis tracer Cy a partir de Cs et donner son tableau de variation.
b) On donne A la droite d’équation y = x — 2 Chercher les coordonnées des points d’intersection de Cr et A
puis résoudre graphiquement 1’inéquation h(x) — X + 2 > 0.
3/ a) Calculer les coordonnées des points d’intersection de Cs et Ch.
b) Résoudre graphiquement I’inéquation h(x) > g(x).

4/ Soit la fonction k définie par :
k(X) =g(X) sixe|-o,0
k(x) =h(x) sixe[0,2

k(X) =g(X) sixe|2,+o
a) Construire Ck puis donner son tableau des variations.
b) Déterminer graphiquement et suivant les valeurs de m le nombre des solutions de 1’équation k(x)=m

Exercicen® 2 :

Dans un repére orthonormé (O, T }) on donne
“m={M(X,y); X2 +y2+ (2m + 4)x+ (2m -2)y + 6m -1 =0 }
1) a) Montrer que ~ m est un cercle pour tout réel m dont-on précisera le centre I et le rayon R.
b)Montrer que Im est un point de ladroite D : x—y+3=0.
2) a)Onposem=1et 1 lecercle obtenu pour m =1. Donner les coordonnées du centre liet son rayon Rj.

b) On donne le point A(-2, \/§) . Vérifier que A € 71 puis écrire une équation cartésienne de la tangents
a”1enA.
3) Ondonne la droite Am: 3x - 4y + m-1 = 0.Déterminer m pour que Am Soit tangentea 1.

4) Soit B (1, -2) et h I’homothétie de centre B et de rapport - % . Ecrire une équation cartésienne du

cercle v 1= h(71).

Exercice n° 3 :
1) Soit x €[0,n] et f(x) = 3cosx — 4c0sX.Sin3X .

Ty f(2n T
a) Calculer f( 3 ), f( 3 ) et f( > ).
b) Montrer que f(m-x) = - f(x).
c) Montrer que f(X) = cosx (4cos?x —1) puis résoudre dans [0, ] I’équation f(x) = 0.
2) Resoudre dans [0, t] I’équation 2sin?x + (\/5 -2)sinx -3 =0.
En déduire que pour tout xe [0,TT] 2 sin2x + (\/5-2) sinx -3 > 0.




